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• Ανταλλακτικά για τα προσφερόµενα είδη θα υπάρχουν και θα παρέχονται για τουλάχιστον µία πενταετία από 
την εγκατάστασή τους.  

•••• Οι χρωµατισµοί όλων των επιφανειών, όπου δεν αναφέρονται, θα γίνουν µε υπόδειξη της υπηρεσίας. 

•••• Κατά την εγκατάσταση και τοποθέτηση όλων των ειδών θα πρέπει να ληφθεί µέριµνα ώστε να µην 
προκληθούν φθορές. Σε περίπτωση που προκληθούν, ο ανάδοχος προµηθευτής προκειµένου να 
αποπληρωθεί θα πρέπει να τις έχει αποκαταστήσει. 

•••• Οι έγχρωµες επιφάνειες θα είναι κατασκευασµένες από HPL. Όλες οι εκτεθειµένες άκρες θα είναι 
στρογγυλεµένες, ώστε να µην υπάρχουν αιχµηρά άκρα. 

•••• Η συντοµογραφία HPL προέρχεται από τη φράση High Pressure Laminate, δηλαδή επένδυση επιφάνειας 
υψηλής πίεσης. Το HPL (High Pressure Laminate) είναι υλικό ανθεκτικό στις πιο ακραίες κλιµατολογικές 
συνθήκες. Αποτελείται από κυτταρινικές ίνες εµποτισµένες σε φαινολικές ρητίνες, συγκολληµένες σε συνθήκες 
υψηλής πίεσης και θερµοκρασίας. Η εξωτερική επιφάνεια συγκροτείται από έγχρωµο διακοσµητικό φύλλο 
εµποτισµένο σε αµινοπλαστικές ρητίνες, και αδιάβροχο επικάλυµµα ανθεκτικό στην ηλιακή ακτινοβολία. Το 
HPL θα συνοδεύεται από γραπτή εγγύηση καλής λειτουργίας διάρκειας 10 ετών για το χρώµα και την 
επιφάνεια του υλικού και 20 ετών για µηχανική αντοχή. Το HPL εναρµονίζεται µε τους διεθνείς κανονισµούς 
ΕΝ 438 και ΙSO 4586. 

•••• HDPE (Hign Density Polyethylene) Το HDPE (High Density Polyethylene – Υψηλής Πυκνότητας 
Πολυαιθυλένιο) είναι υλικό που αναγνωρίζεται παγκόσµια για τις αξιόλογες θερµοµηχανικές, ηλεκτρικές και 
χηµικές του ιδιότητες. Ανήκει στις κατηγορίες του πολυαιθυλενίου (τον κυριότερο εκπρόσωπο της οικογένειας 
των πολυολεφινών), το οποίο παράγεται µετά από πολυµερισµό του αιθυλενίου. Έχει αξιοσηµείωτα µεγάλη 
αντοχή στη διάβρωση και την ηλιακή ακτινοβολία, ανεξάρτητα από τις γεωλογικές συνθήκες. 

  
•••• Όλες οι βίδες στήριξης θα καλύπτονται από στρογγυλεµένα πλαστικά προστατευτικά, τα οποία θα παρέχουν 

ασφάλεια, ενώ συγχρόνως θα αποτελούν διακοσµητικά στοιχεία του εξοπλισµού. 

•••• Τα πλαστικά στοιχεία που απαιτούνται για την κατασκευή του εξοπλισµού πρέπει να έχουν µεγάλη αντοχή 
στην υπεριώδη ακτινοβολία και σε αντίξοες καιρικές συνθήκες. Για τα παραπάνω θα χρησιµοποιούνται υλικά 
που θα έχουν και την δυνατότητα ανακύκλωσης όπως το πολυαιθυλένιο (PE), πολυπροπυλένιο (PP), και 
πολυαµίδιο (PA) τα οποία και θα φέρουν σταθεροποιητές για την προστασία από τις υπεριώδη ακτινοβολίες 
του ήλιου. 

•••• Όλα τα µεταλλικά στοιχεία (πχ. βίδες, παξιµάδια, κουπαστές κλπ) που θα χρησιµοποιηθούν στις κατασκευές 
θα ειναι ανοξείδωτα και καινούρια. 

•••• Τα µεταλλικά στοιχεία των παιχνιδιών θα είναι βαµµένα µε ηλεκτροστατική βαφή πούδρας και θα έχουν 
υποστεί αντιοξειδωτική επεξεργασία. 

•••• Όλα τα παιχνίδια θα είναι κατασκευασµένα σύµφωνα µε τις Ευρωπαϊκές Προδιαγραφές του ‘’Equipment 
Safety Law EN 1176-2008’’, θα έχουν ελεγχθεί και θα έχει πιστοποιηθεί η καταλληλότητα και συµµόρφωση 
τους µε τις προαναφερόµενες προδιαγραφές, από τον TÜV (Technische Überwachungs Verein) (Οργανισµός 
Τεχνικής Πιστοποίησης). 

•••• Οι αναφερόµενες διαστάσεις εξοπλισµού είναι ενδεικτικές και γίνονται δεκτές αποκλίσεις έως ± 15%. 

 

ΓΕΝΙΚΑ ΠΟΙΟΤΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΥΛΙΚΩΝ 

ΞΥΛΙΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

1. ΞΥΛΕΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

Τα φέροντα ξύλινα στοιχεία κατασκευάζονται από εµποτισµένη πεύκη αρκτικού κύκλου, υγρασίας 16-18%. 

Η ξυλεία είναι υλοτοµηµένη  σύµφωνα µε το DIN 1052 (Μέρος 1) κλάση Α1 που ικανοποιεί τις συνθήκες 
καταλληλότητας του  DIN 4074 (Μέρος 1 & 2 - Πριστή ξυλεία µε µεγάλη αντοχή σε φορτίσεις). 

 

ΦΥΣΙΚΕΣ Ι∆ΙΟΤΗΤΕΣ 

 

� Ειδικό Βάρος: 500kg/m3 



� Συντελεστής συρρίκνωσης / διόγκωσης ανά 1% µεταβ. υγρασίας (µεταξύ (0-30%) 

Ακτινικά  0,0015         

Εφαπτοµενικά 0,003         

Κατά µήκος 0,00007 

� Η θερµική διαστολή για κατασκευαστικούς σκοπούς είναι ασήµαντη. 

 

2. ∆ΟΚΟΙ (ΣΥΝΘΕΤΗ ΕΠΙΚΟΛΛΗΤΗ ΞΥΛΕΙΑ) 

Σύνθετη εµποτισµένη επικολλητή ξυλεία χρησιµοποιείτε σε δοµικά στοιχεία στα οποία τα φορτία που 
αναπτύσσονται είναι σηµαντικά.  

  

ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΩΝ ΣΥΝΘΕΤΩΝ ΕΠΙΚΟΛΛΗΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

� Υγρασία (8-10%).  

� Οδοντωτή σφήνωση.  

Μετά την ξήρανση (τελική υγρασία ξύλου κατά DIN 52183 : 8-12%) , η ξυλεία τεµαχίζεται κατά µήκος ώστε 
να αφαιρεθούν οι µη επιτρεπτοί ρόζοι και οι κάθε είδους δυσµορφίες του ξύλου που επηρεάζουν  την 
αντοχή του και κατόπιν συρράβεται κατά µήκος µε οδοντωτή σφήνωση ακολουθώντας την προδιαγραφή 1-
10 του DIN 68140.  

� Συγκόλληση ξύλου. 

Η συγκόλληση του ξύλου γίνεται µε κόλλες  PVA (οξικό πολυβινύλιο) και καταλύτη βασικό ισοκυάνιο, µε τα 
παρακάτω χαρακτηριστικά : 

  
α. Αντοχή δεσµών κόλλας  : DIN EN 204 - D4  

 
β. Αντοχή σε υγρασία         : DIN 68 705 AW 

 
γ. Αντοχή σε θερµότητα     : WATT ‘91 > 7 N/mm2  

ΕΜΠΟΤΙΣΜΟΣ ΜΕ TANALITH E3492 

Ο εµποτισµός γίνεται µε την µέθοδο του πλήρους κυττάρου (vacuum-pressure vacuum). Στον εµποτισµό 
χρησιµοποιείται TANALITH E3492 µε την µορφή διαλύµατος συγκέντρωσης 3,5 g/l (3.5% βάρος/όγκο). 

Η ξυλεία που χρησιµοποιείται είναι ευρωπαϊκή ξυλεία κωνοφόρων που κατατάσσεται στην κατηγορία ΙΙ κατά DIN 1052. 
Η ξυλεία πριν τον εµποτισµό ξηραίνεται ώστε να έχει υγρασία κάτω από 28%. 

Πριν το εµποτισµό έχει ολοκληρωθεί η διαµόρφωση του ξύλου, δηλαδή έχει συµπληρωθεί οποιαδήποτε κοπή η εντοµή 
η διάνοιξη οπών. Το εµποτιστήριο είναι εφοδιασµένο µε καταγραφικά όργανα κενού, πίεσης , θερµοκρασίας και 
ενδεικτικά στάθµης του διαλύµατος στη δεξαµενή εµποτισµού. Η όλη καταγραφή των στοιχείων καθώς και η διαδικασία 
του εµποτισµού ελέγχονται σε πραγµατικό χρόνο από µονάδα ηλεκτρονικού υπολογιστή , ο οποίος εξασφαλίζει την 
διαδικασία του εµποτισµού. Μετά τον εµποτισµό η ξυλεία αποθηκεύεται για διάστηµα τουλάχιστον 7 ηµερών ώστε να 
επέλθει συγκράτηση των συστατικών του διαλύµατος και φυσική ξήρανση. 

Η παρασκευή και η αποθήκευση του διαλύµατος TANALITH E3492, καθώς επίσης και ο εµποτισµός γίνεται σε 
θερµοκρασία περιβάλλοντος και σε οποιαδήποτε περίπτωση δεν ξεπερνά τους 40 οC. Το κατάλληλο εύρος 
θερµοκρασίας που είναι µεταξύ 5ο και 30 οC, επιτυγχάνεται µε την τεχνητή θέρµανση της δεξαµενής. Το διάλυµα πριν 
τον εµποτισµό υφίσταται ανάδευση ώστε κατά την εφαρµογή του στο ξύλο να είναι οµοιογενές µε όλα τα συστατικά του. 

H παραπάνω παραγωγική επεξεργασία εξασφαλίζει την προστασία της ξυλείας από βιολογικές προσβολές. 

ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

Τα µεταλλικά στοιχεία που θα χρησιµοποιηθούν για την κατασκευή του εξοπλισµού (αλυσίδες, βίδες, σύνδεσµοι κλπ) 
πρέπει να είναι από ανοξείδωτο χάλυβα ή από χάλυβα θερµογαλβανισµένο (µε ψευδάργυρο) ή ηλεκτρογαλβανισµένο 
όπου έχει προηγηθεί προετοιµασία της επιφάνειας µε αµµοβολή.  

Οι διαστάσεις και διατοµές των µεταλλικών στοιχείων πρέπει να είναι επαρκείς για να παραλάβουν τα φορτία για τα 
οποία έχουν µελετηθεί σύµφωνα µε τις σχετικές νόρµες ώστε να αντέχουν στη διάβρωση και σε αντίξοες καιρικές 
συνθήκες. 

 

 



ΧΡΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΛΙΚΑ ΒΑΦΗΣ 

Τα βερνίκια και τα χρώµατα µε τα οποία προστατεύονται τα ξύλινα µέρη είναι κατάλληλα για εξωτερική χρήση και δεν 
περιέχουν µόλυβδο, χρώµιο, κάδµιο ή άλλα βαρέα µέταλλα. Και τα βερνίκια και τα χρώµατα είναι άοσµα, έχουν βάση 
το νερό και αυτό τα καθιστά κατάλληλα και ασφαλή για τα παιδιά. Η διαδικασία χρωµατισµού των ξύλινων 
εµποτισµένων µερών, γίνεται µε διαδικασία εµβαπτισµού για την προστασία από µύκητες, σαράκι, θαµπώµατα. Για την 
προστασία κατά της σκουριάς, τα µεταλλικά µέρη βάφονται ηλεκτροστατικά µε πούδρα polyester, δύο στρωµάτων. 

Προδιαγραφές εξαρτηµάτων παιχνιδιών 

Για όλα τα παιχνίδια που περιλαµβάνονται στη µελέτη, ισχύουν οι επιµέρους προδιαγραφές που δίνονται στα 

αντίστοιχα άρθρα του τιµολογίου. 

Ειδικά : 

Τα χαλύβδινα τµήµατα των οργάνων των παιδικών χαρών πρέπει να συµµορφώνονται µε τα εξής Πρότυπα: 

- Kυλινδροσυµπιεστά εν θερµώ, σύµφωνα µε το ΕΝ 10025 / S355K2G3, 

- Kυλινδροσυµπιεστά εν ψυχρώ, σύµφωνα µε το EN 10142:2000, 

- Hot-dip σωλήνες µε επίστρωση ψευδαργύρου (EN 10142-εύπλαστοι χάλυβες, EN10147-δοµικοί χάλυβες, 

EN 10143-διαστάσεις), 

- Σωλήνες Combi σύµφωνα µε το EN 10025 FE200.  

Τα πλαστικά µέρη είναι δοκιµασµένα σύµφωνα µε το ISO 1873-2 (97) και δίνουν τα εξής αποτελέσµατα: 

  Τυπική τιµή Μονάδα ∆ιαδικασία 

Πυκνότης  904 Kg/m3 ISO 1183 

Ταχύτης Ροής Τήξεως (230oC/2,16Kg) 4 g/10 min ISO 1133 

∆ύναµη εφελκυσµού στο σηµείο 
υποχώρησης 

(50 mm/min) 22,5 MPa ISO 527-2 

Παραµόρφωση εξ εφελκυσµού στο 
σηµείο υποχώρησης 

(50 mm/min) 5,5 % ISO 527-2 

Συντελεστής εφελκυσµού (1 mm/min) 1200 MPa ISO 527-2 

∆ύναµη κρούσης κατά Charpy (µε 
εγκοπές) 

(+23oC) 20 PB KJ/m2 ISO 179/1eA 

∆ύναµη κρούσης κατά Charpy (µε 
εγκοπές) 

(-20oC) 7.5 KJ/m2 ISO 179/1eA 

Σκληρότητα, κατά Rockwell  80 R-scale ISO 2039-2 

Θερµοκρασία θερµικής εκτροπής (0,45 N/mm2) 90 0C ISO 75-2 

Καταγεγραµµένη Πτώση Βαριδιού     



Συνολική Ενέργεια ∆ιείσδυσης (0oC) 48 J ISO 6603-2 

Συνολική Ενέργεια ∆ιείσδυσης (-20oC) 46 J ISO 6603-2 

Συνολική Ενέργεια ∆ιείσδυσης (-40oC) 41 J ISO 6603-2 

 

Με την ολοκλήρωση των εργασιών τοποθέτησης των οργάνων σε κάθε παιδικό σταθµό, ο 
προµηθευτής θα προσκοµίσει στην υπηρεσία βεβαίωση ελέγχου από διαπιστευµένο φορέα για το σκοπό 
αυτό από το Εθνικό Συµβούλιο ∆ιαπίστευσης σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην υπ’ αρ. 28492/2009 (ΦΕΚ 
931 Β) Απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών όπως αυτή συµπληρώθηκε και τροποποιήθηκε µετά την 
έκδοση της αριθ. 27934/25-07-2014 (ΦΕΚ 2029) νέας απόφασης. 

 Η παραλαβή των οργάνων και του δαπέδου ασφαλείας θα γίνει µετά την προσκόµιση της 
παραπάνω βεβαίωσης ελέγχου. 

Το κόστος της υπηρεσίας του διαπιστευµένου φορέα συµπεριλαµβάνεται στις τιµές του τιµολογίου 
µελέτης.  

 
Θεσσαλονίκη,    / 7/2018 

 
O Συντάξας 

 
 
 
 

   ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΥΣΙ∆ΗΣ 
ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ME A' ΒΑΘΜΟ 

Θεσσαλονίκη,    / 7/ 2018 
 

O Προϊστάµενος Τµήµατος 
Συντηρήσεων ∆ηµ/κων 
Κτιρίων και Κοιν/στων 

Χώρων 
 
 
 

ΑΝ∆ΡΕΑΣ 
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ      
ME A' ΒΑΘΜΟ 

Θεσσαλονίκη,    /7/ 2018 
ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Η Αν.Προϊσταµένη  ∆/νσης 
Κατασκευών και 

Συντηρήσεων 
 
 
 
 

ΜΑΡΙΑ ΙΟΡ∆ΑΝΙ∆ΟΥ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΜΕ A' ΒΑΘΜΟ 

 


